

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Андрянова Дмитрия Александровича
на тему «Клинико-рентгенологическое обоснование функционального
состояния височно-нижнечелюстного сустава
у детей с дистальной окклюзией»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология

Тема представленного диссертационного исследования является актуальной. На современном этапе развития отечественной ортодонтии представлено немало решений по оптимизации алгоритмов диагностики состояния височно-нижнечелюстного сустава (ВНЧС) у пациентов с использованием функциональных и лучевых методов диагностики. К сожалению, морфофункциональная диагностика ВНЧС при дистальной окклюзии не имеет обоснования последовательности проведения дополнительных методов диагностики. В связи с вышеизложенным диссертантом определена цель работы как повышение эффективности состояния височно-нижнечелюстного сустава у детей в возрасте от 12 до 17 лет с использованием авторских методов.

Для реализации поставленной цели исследования, автором использованы современные методы, включающие проведение антропометрии, фотометрии, цефалометрический анализ телерентгенограмм головы в боковой проекции, а также кинезиографический.

С новаторских позиций сдует рассматривать «Способ оценки морфофункционального состояния височно-нижнечелюстного сустава» (Патент РФ от 28.10.2019 г.) и «Способ диагностики и лечения нестабильности системы артикуляции у пациентов с височно-нижнечелюстными расстройствами» (Патент РФ от 16.05.2019 г.), которые в свою очередь определили научную новизну представленной работы.

Результаты диссертационного исследования представляют собой оригинальный материал для специалистов в области ортодонтии, могут быть рекомендованы для внедрения в образовательный процесс на кафедрах стоматологического профиля по дисциплинам «Стоматология» и «Ортодонтия». Диссертационное исследование выполнено в полном соответствии с правилами и принципами доказательной медицины.

Результаты научного исследования и основные положения диссертации доложены и обсуждены на научно-практических конференциях Всероссийского и регионального уровней.

Основные положения диссертационного исследования отражены 12 работах, из них 8 публикаций в изданиях, рекомендованных ВАК при

Минобрнауки России; получены 2 Патента РФ на изобретения. Замечаний принципиального характера к автореферату нет.

Заключение

На основании автореферата считаю, что диссертационная работа Андриянова Дмитрия Александровича на тему «Клинико-рентгенологическое обоснование функционального состояния височно-нижнечелюстного сустава у детей с дистальной окклюзией», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 Стоматология (медицинские науки), выполненная под руководством доктора медицинских наук, доцента М.А. Постникова, является самостоятельным законченным квалификационным исследованием, которое содержит новое решение научной задачи, имеющее важное значение для стоматологии - повышение эффективности диагностики функционального состояния височно-нижнечелюстного сустава у детей с дистальной окклюзией.

По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне, практической значимости, обоснованности положений и выводов полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 Стоматология (медицинские науки).

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.02

Заведующая кафедрой детской стоматологии
и ортодонтии имени профессора Е.Ю. Симановской
ФГБОУ ВО «Пермский государственный
медицинский университет имени
академика Е.А. Вагнера» Минздрава России,
доктор медицинских наук,
профессор

Данилова Марина Анатольевна



ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет им. академика Е.А. Вагнера» Минздрава России. 614990, Пермский край, г. Пермь, ул. Петровская, д. 26.
Тел: +7 (342) 217-20-20 E-mail: rector@psma.ru http://www.psma.ru

